

# НАША ЛИСТВЯНКА

## Единый округ: что нам предстоит

Иркутский район готовится к масштабным преобразованиям – к 2026 году все муниципалитеты объединятся и станут частью Иркутского муниципального округа. Какие перемены ждут жителей Листвянки и других поселений мы попросили рассказать главу Листвянского МО Максима Валерьевича Максимова.

– Максим Валерьевич, в чем необходимость объединения всех муниципалитетов района в единый округ?

– Иркутский район, как и другие районы региона, долго и серьезно готовился к выбору модели управления территорией. Совместно с губернатором и правительством области тщательно продумывались все варианты. И выбор сделан в пользу муниципального округа. Процесс объединения планируется провести в течение 2025 года в рамках реформы местного самоуправления. В единый округ войдут 21 муниципальное образование Иркутского района, в том числе 3 городских и 18 сельских поселений.

Объединение сегодня важно по многим показателям. Среди основных – централизованное управление и грамотное распределение бюджетов для всех поселений, единый набор полномочий на местах. Не будет разделения на «мой, не мой полномочия», при этом власть останется в шаговой доступности, как и прежде.

У района свои особенности: большие расстояния между населенными пунктами, отдаленность многих сел и деревень от центра, неравномерное размещение населения. И выбранная модель управления с сохранением территориальных администраций позволит Иркутскому округу оперативно решать все вопро-



сы, обеспечить связь с населением территории.

– Будут ли проводиться встречи с жителями, чтобы люди имели возможность задать вопросы?

– Да, конечно, 8 августа в Листвянке пройдут публичные слушания по вопросу объединения. Жители узнают подробности реформы. Мы пригласили представителей района, чтобы люди смогли задать им свои вопросы и получить подробные ответы. Ника-

ких недомолвок быть не должно – объясним и расскажем все в деталях, какие плюсы от объединения получат жители и сами населенные пункты. И каждый сможет высказать свое мнение. Этот диалог важен не только для жителей, но и для властей. Только так мы можем услышать друг друга, понять идею и в нужном направлении, где нам необходимо усилиться, на чем сконцентрировать внимание.

– Давайте осветим вопросы, беспокоящие жителей: что будет с главами и администрациями поселков, останутся ли депутаты местных Дум, кто будет представлять населенный пункт в администрации округа?

– При преобразовании в муниципальный округ все поселения, входившие в состав района, утрачивают статус муниципалитетов. На территории будут сформированы территори-



альные подразделения администрации округа – административные округа, возглавляемые главами. Они будут подчинены мэру Иркутского муниципального округа в качестве юридических лиц. Объединение будет проходить без изменения границ Иркутского района.

Депутатов сельских, городских поселений не будет. В переходный период будут формироваться органы местного самоуправления муниципального округа.

Данное преобразование проводится в рамках реформы, цель которой повысить эффективность деятельности органов местного самоуправления.

– И все же в чем плюсы объединения для жителей территорий?

– Хочу отметить, что в новой модели управления много полезного. Это упрощенная схема управления территорией, выстраивание вертикали власти, что повлечет за собой повышение административной управляемости, решение вопросов местного значения одним исполнительно-распорядительным органом, сокращение расходов на проведение местных выборов, создание единой нормативной базы, утверждение единого территориального планирования, принятие единого бюджета муниципального округа, укрепление кадрового потенциала органов местного самоуправления.

Сейчас район идет экспериментальным пу-

тем с сохранением администраций на местах. У такого подхода свои преимущества: мы сможем получить все полномочия и заниматься конкретными вопросами развития Листвянки. Ведь порой у администрации недостаточно прав для эффективного решения вопросов, многое зависит от района. В рамках новой модели все будет иначе. Мы сможем составлять бюджетную смету и защищать ее в муниципальном округе. В этом также большой плюс.

Еще один важный момент – единый бюджет округа. Сейчас мы не можем полноценно участвовать во многих проектах и целевых программах, так как необходимы средства для софинансирования – это 5-10% стоимости проектов. В местном бюджете таких денег нет. В составе единого округа появится возможность полноценного участия территорий в национальных проектах и программах. Это позволит решать многие социальные, жилищно-коммунальные, образовательные и иные вопросы.

– В какие сроки пройдет объединение поселений в муниципальный округ?

– Формирование органов местного самоуправления округа намечено на сентябрь 2025 года. Тогда пройдут выборы мэра нового муниципального округа. До этого времени будут работать прежние органы – Думы, администрации и глава поселения. Также до 1 января 2026 года будут исполняться бюджеты поселений и Иркутского района, т.е. все принятые финансовые обязательства мы доведем до конца.

Перед нами стоят задачи, как проведения реформы, так и дальнейшего развития местного самоуправления в лице общественных организаций, территориального общественного самоуправления. Мы не должны снижать градус общественной активности, напротив, роль жителей в решении вопросов местного значения будет только возрастать.

Итогом этой работы станет формирование законопроекта и принятие депутатами региона осенью 2024 года областного закона о создании Иркутского муниципального округа.

Беседовала Лариса Шкатова

## Конкурс поменял направление

По решению жюри ежегодный конкурс «На лучшую усадьбу» поменял номинацию. Администрация предложила новую – «На лучшую благоустроенную территорию среди усадеб жителей, организаций, предприятий и учреждений Листвянки».

Основная цель – показать и рассказать о том, как жители, организации участвуют в благоустройстве поселка, какую лепту вносит каждый.

– Именно поэтому сегодня мы обратили внимание не только на частный сектор, где жители

стараятся оформить свои участки ярко, индивидуально, но и на большие предприятия, где сотрудники тоже любят красоту и уют, и стараются благоустраивать территории со вкусом и любовью, – рассказала Татьяна Столярова, председатель жюри конкурса.

В этом году жюри будет учитывать не только создание внешней привлекательности территорий, дворов, улиц, но и дизайнерский подход, санитарное состояние, умение выразить любовь к поселку через красоту и стиль. В августе комиссия посетит выбранные усадьбы и предприятия. Награждение победителей пройдет на праздновании Дня Байкала.

Организационный  
комитет



## С Днём Листвянки!

Уважаемые земляки и гости поселка! Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем основания Листвянки – 21 июля мы отпраздновали ее 298-летие.

Это праздник тех, кто здесь родился и вырос, тех, чьим трудом поселок развивался все эти годы, и тех, кому еще только предстоит перенять эстафету ответственности за его судьбу.

История поселка уходит корнями в далекое прошлое, когда на этих берегах решили обосноваться наши предки. И сделали правильный выбор – богатая и щедрая природа способствовала развитию и процветанию промыслов. Начала бурно развиваться торговля, судоходство. В 19 веке ученые приступили к исследованиям Байкала. Это удивительное озеро всегда привлекало огромное внимание и завораживало своими тайнами. Многие из них были известны миру. Но до сих пор Байкал хранит немало секретов и открывает их только избранным.

Листвянка всегда была важной точкой на карте не только региона, но и страны. Здесь строились суда. В годы ВОВ заготавливали и отправляли на фронт сотни тонн омуля. У нас был создан и работает Байкальский музей,

равного которому нет в мире. Однако самое главное наше богатство – люди, жители Листвянки. Простые, искренние, отзывчивые, воспитавшие с любовью и уважением к родному краю своих детей и внуков. И мы уверенно смотрим в будущее, ведь сегодняшняя молодежь умеет ценить и уважать историю, и извлекать из нее уроки.

Будущее поселка зависит, прежде всего, от нас, от наших взаимных усилий, желания сделать его современным, уютным и благоустроенным. Скоро нам предстоит новый этап – вхождение в состав единого муниципального округа, который будет образован в следующем году. И это еще одна ступенька, которая позволит Листвянке идти вперед и развиваться. Желаю всем жителям поселка благополучия, здоровья, сил на пути к новым свершениям. Берегите себя, своих близких, родной поселок!

С уважением, Максим Максимов  
глава Листвянского МО

# «БАЙКАЛЬСКИЕ ВЕТРЫ» – ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

**С 26 по 28 июля в поселке Большое Голоустное прошел 16-й культурно-спортивный слет молодежи Иркутского района «Плечом к плечу». Мероприятие было посвящено Году семьи.**

Открывая праздник, присутствующих приветствовал мэр Иркутского района Леонид Фролов. В слете приняли участие команды из Хомутовского, Ревякинского, Оёкского, Мамонского, Большереченского, Марковского, Смоленского, Молодежного, Ушаковского, Карлукского, Голоустненского и Листвянского муниципальных образований. А также гости – сборная команда Ангарского городского округа, команды из Иркутска и Слюдянки. Всего

15 коллективов, вместе с болельщиками это более 500 человек.

Три дня ребята соревновались в творческих, спортивных, кулинарных конкурсах, доказывая свою исключительность. Команду Листвянки «Байкальские ветры» представляли молодые, задорные, талантливые, сильные и артистичные спортсмены: Илья Асманов, Ольга Захарова, Мария Муратова, Петр Огнев, Марк Пильтяй, Андрей Привалов, София Станюковская, Елена Савченко, Евгений Тарасов, Дмитрий Чугуров, Махмуд Шамсов, Альберт Якимов. Капитан команды – Евгения Станюковская.

Программа слета состояла не только из традиционных спортивно-туристических заданий: командной эстафеты, полосы препятствий, перетягивания каната, волейбола, интеллектуального квиза, но и творческих – визитной карточки «От Я до Мы», конкурса «По семейным обстоятельствам».

В кулинарном конкурсе «Сохраняя тради-



ции, применяя инновации» и в туристической эстафете команда «Байкальские ветры» заняла 3 место. В общекомандном зачете мы вышли на 6 место. За победы в тур-

эстафете и поварском конкурсе ребята награждены сертификатами от магазина «Х- Мастер», кубками, грамотами и подарками от партнеров мероприятия.

Силы и дух нашей команды поддерживали неугомонные болельщики — это друзья и родственники участников: Саидовы, Чугуровы, Пильтяй, директор МУП «Рынок Листвянки» Алексей Шпилев, заместитель главы администрации Листвянского МО Олеся Банина. Спонсорскую помощь по приобретению сценических реквизитов для творческих номеров оказал частный предприниматель Эхсон Гадов.

Благодарим всех, кто был рядом с нашей командой на турслете и поддерживал нас!

**Светлана Курбатова**  
директор ДК



## ДЕНЬ САМЫХ КРАСИВЫХ ЧУВСТВ

**Масштабным концертом отметила Листвянка День семьи, любви и верности.**

День семьи, любви и верности – день самых красивых чувств. Он напоминает нам о том, как важны для каждого из нас семья и близкие люди. Семья – это самое ценное, что есть у человека, источник силы и поддержки в любых жизненных ситуациях. Именно семья делает человека человеком. Поэтому в честь семей Листвянского МО специалисты дома культуры устроили грандиозный праздник. 7 июля на центральной площади поселка состоялся двухчасовой концерт, в котором приняли участие творческие коллективы ДК и приглашенные гости из Иркутска и Братска.

В этот день поздравляли с юбилеем супругов, проживших в браке 10 и 15 лет. Семьи поздравил мэр Иркутского района Леонид Фролов, передав букеты цветов и приветственные письма с пожеланиями благополучия, любви, счастья. Теплые поздравления прозвучали от генерального директора Ассоциации «Байкальская виза» Константина Бушуева. Он вручил семьям сертификаты на праздничный ужин.

Украшением праздника стала выставка-ярмарка и мастер-классы по изготовлению куклы-оберега «Февроньки» от творческой студии «Маруся-маркет». Любой желающий мог бесплатно приобщиться к истокам народного творчества и сделать свой семейный оберег.

Сфотографироваться с родными и друзьями в этот день мог каждый гость праздника – специально для этого Ольга Потапова (руководитель клубного формирования) оформила фотозону. Теперь в архивах жителей есть незабываемые и оригинальные семейные фотографии, заряженные теплом и любовью.

Берегите свои семьи, любите и уважайте друг друга! Пусть в ваших домах раздастся детский смех, пусть в них живут любовь, мир, благополучие, добро, радость и счастье!

**Светлана Курбатова**  
директор ДК



## ЦВЕТИ, КРАЙ РОДНОЙ!

**К Дню Листвянки специалисты дома культуры подготовили праздничную онлайн-открытку «С днем рождения, любимый поселок!»**

Всего несколько музыкальных минут, а сколько в них вложено души, искренности и любви к родному поселку. С поздравительной речью в онлайн-открытке выступил глава Листвянского МО Максим Максимов. Он отметил огромную роль жителей в развитии и становлении Листвянки, поблагодарив за самоотверженность, трудолюбие и преданность своей родине. Музыкальную композицию о Байкале исполнил Андрей При-

валов. Ее сопровождали великолепные кадры видеосъемки самого красивого озера и поселка на берегу.

Нам с вами выпало большое счастье жить в этих местах, любясь безбрежными просторами Байкала, склонами гор, общаться с дорогими людьми, которые разделяют нашу любовь к Листвянке. Счастья вам и долгих лет жизни в родном поселке!

**Тамара Нахаева, художественный руководитель ДК**

## «СЮРПРИЗ» – ЛАУРЕАТ III СТЕПЕНИ!

**Старшая группа хореографического ансамбля «Сюрприз» стала лауреатом III степени престижного конкурса «ART-Region».**

В этом году межрегиональный творческий конкурс «ART-Region» проходил в формате онлайн. До 17 июня участники подавали заявки, отправляли видео конкурсных работ: вокал, театральные постановки, инструментальный жанр, хореография.

Несмотря на летние каникулы и отдых участников ансамбля, формат видеозаписи творческого номера позволил ребятам принять участие в конкурсе. Наши танцоры – старшая группа ансамбля «Сюрприз» – представили народный танец «Вечерком» в номинации «Хореография». И удостоились заслуженной награды – звания лауреатов III степени! Поздравляем с победой!



## ТАНЦУЕМ И ПОБЕЖДАЕМ ЛЕТОМ!

28 июля хореографический ансамбль «Сюрприз» (смешанный состав младшей и средней групп) принял участие в международном конкурсе-фестивале «Летний солнцеворот», который проходил в Москве. Ребята выступили с номером «На чердаке под крышей» в номинации «Детский танец» (возрастная категория 7-9 лет).

Жюри высоко оценило наших танцоров. В итоге очередная высокая награда – диплом лауреатов III степени – пополнила творческую копилку ансамбля. Поздравляем!

**Татьяна Якимова**  
художественный руководитель ансамбля «Сюрприз»

# ТРЕБОВАНИЯ К ОБОРУДОВАНИЮ КОСТРОВЫХ ЗОН

Согласно Приложению 4 к Правилам противопожарного режима утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479, определен порядок использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов.

Остановлюсь на основных из них:

1. Настоящий порядок использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов (далее - порядок) устанавливает обязательные требования пожарной безопасности к использованию открытого огня и разведению костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов (далее - использование открытого огня).

2. Использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:

а) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;

б) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;

в) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

г) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

3. При использовании открытого огня в металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения, минимально допустимые расстояния, предусмотренные подпунктами «б» и «в» пункта 2 порядка, могут быть уменьшены вдвое. При этом устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется.

4. В целях своевременной локализации процесса горения емкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху.

5. При использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи специальных несгораемых емкостях

(например, мангалах, жаровнях) на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых земельных участках, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения, противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов - до 2 метров.

6. В случаях выполнения работ по уничтожению сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков и иных горючих отходов, организации массовых мероприятий с использованием открытого огня допускается увеличивать диаметр очага горения до 3 метров. При этом минимально допустимый радиус зоны очистки территории вокруг очага горения от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов в зависимости от высоты точки их размещения в месте использования открытого огня над уровнем земли следует определять согласно приложению.

7. При увеличении диаметра зоны очага горения должны быть выполнены требования пункта 2 порядка. При этом на каждый очаг использования открытого огня должно быть задействовано не менее 2 человек, обеспеченных первичными средствами пожаротушения и прошедших обучение мерам пожарной безопасности.

8. В течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны.

9. Использование открытого огня запрещается:

- на торфяных почвах;
- при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима;
- при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;

- под кронами деревьев хвойных пород;
- в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;

- при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.

10. В процессе использования открытого огня запрещается:

- осуществлять сжигание горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (кроме жидкостей, используемых для розжига), взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества;

- оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления);

- располагать легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы вблизи очага горения.

11. После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Минимально допустимый радиус зоны очистки территории вокруг очага горения от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов в зависимости от высоты точки их размещения в месте использования открытого огня над уровнем земли.

Высота точки размещения горючих материалов в месте использования открытого огня над уровнем земли	Минимальный допустимый радиус зоны очистки территории от места сжигания хвороста, лесной подстилки, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов
1 м	15 м
1,5 м	20 м
2 м	25 м
2,5 м	30 м
3 м	50 м

Вместе с этим, следует отметить, что к зонам для разведения костров в лесах, предусмотрены требования Правил пожарной безопасности в лесах (постановление Правительства РФ от 07.10.2020 № 1614), а именно со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков (остатки древесины, образующиеся на лесосеке при валке и трелевке деревьев, а также при очистке стволов от сучьев, включающие верхинные части срубленных деревьев, откомлевки, сучья, хворост) и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

В других местах использование открытого огня допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. Открытый огонь (костер, мангал, жаровня) после завершения сжигания порубочных остатков или его использования с иной целью тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления (пункт 8 Правил пожарной безопасности в лесах).

Дополнительно, необходимо учитывать утверждаемые на территории субъекта нормативно-правовые акты, например Постановление Правительства Иркутской области о введении на территории субъекта особого противопожарного режима, где вводится запрет на разведение костров. Однако, хочу обратить внимание, что разрешено готовить с применением открытого огня в зонах для приготовления и приема пищи в палаточных лагерях.

## ВЕДЕТСЯ РАБОТА НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

**Байкало-Ангарская транспортная прокуратура информирует об итогах работы по надзору за исполнением законодательства о безопасности плавания за первое полугодие 2024 года.**

Одним из приоритетных направлений при осуществлении надзорной деятельности остается соблюдение прав пассажиров при их перевозке судами внутреннего водного транспорта и маломерными судами. В связи с чем прокуратурой планируются и реализуются еженедельные выездные проверки с привлечением контролирующих и правоохранительных органов, а также анализируются копии материалов, поступающих из указанных органов, по фактам нарушений физическими или юридическими лицами законодательства в рассматриваемой сфере.

Так по результатам проведенных вышеуказанных надзорных мероприятий прокуратурой за истекший период 2024 года установлено 12 лиц, осуществляющих перевозку пассажиров в целях оказания экскурсионных услуг по акватории озера Байкал в отсутствие соответствующей лицензии. Виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности по ст.ст. 14.1.2, 19.20 КоАП РФ. В суд направлено 11 исковых заявлений о запрете эксплуатации судна до получения лицензии.

Кроме того, в текущем году по фактам многочисленных выездов в несанкционированных местах на лед транспортных средств, с неоднократными случаями их провала главам муниципальных образований также вносились представления, которые рассмотрены и удовлетворены.

Помимо этого, в текущем году с привлечением специалистов Восточно-Сибирского территориального отдела Госморречнадзора МТУ Ространснадзора по СФО организованы и проведены проверки поднадзорных пунктов зимнего отстоя судов на предмет соблюдения пожарной и экологической безопасности.

Надзорные мероприятия в сфере внутреннего водного транспорта остаются на постоянном контроле органов прокуратуры, работа на данном направлении будет продолжена.

Байкало-Ангарская транспортная прокуратура напоминает, что коммерческая перевозка пассажиров в отсутствие лицензии влечет непосредственную угрозу жизни и здоровью граждан.

## ПРОВЕРИТЬ СОСТОЯНИЕ ЕНС НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ - ОРГАНИЗАЦИИ МОГУТ В «ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ»

**Проверить сальдо единого налогового счета (ЕНС) организации могут без обращения в налоговую инспекцию на сайте ФНС России в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика» юридического лица в разделе «Единый налоговый счет».**

Электронный ресурс позволяет также направлять запросы и оперативно получать справки о сальдо единого налогового счета, о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве ЕНП, об исполнении обязанностей по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, акт сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве ЕНП, или иных платежей и другие документы.

Доступ к «Личному кабинету» возможен при наличии квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи (КЭП). Получить его юридические лица могут в одном из Удостоверяющих центров ФНС России или у его доверенных лиц. Записаться на прием можно с помощью сервиса «Онлайн-запись на прием в налоговый орган», выбрав

услугу «Выдача КЭП». Кроме того, оформить КЭП можно дистанционно по биометрии, имея подтвержденную учетную запись на портале ЕПГУ и подтвержденную регистрацию в Единой биометрической системе. Также нужны компьютер или ноутбук с камерой и микрофоном и установленными на нем средствами электронной подписи, сертифицированный электронный носитель (токен) для записи ключей.

Осуществить перевыпуск КЭП можно прямо из «Личного кабинета» с компьютера, настроенного для работы с сертификатом, всего за несколько минут.

Данная процедура доступна, пока не истек срок имеющейся подписи.

## Порядок подключения индивидуального жилого дома к электрической сети (технологического присоединения)

Законодательство об электроэнергетике запрещает одному юридическому лицу заниматься продажей электрической энергии и быть собственником объектов электросетевого хозяйства, по которым эта энергия транспортируется, поэтому в Иркутской области действует гарантирующий поставщик – ООО «Иркутскэнергосбыт» (продавец электрической энергии) и сетевые организации ОГУЭП «Облкоммунэнерго», ООО «ПЭСК», АО «ИЗСК», ООО «ЭК «Радан» и другие (собственники объектов электросетевого хозяйства, по которым идет переток эл.энергии до потребителя).

Электроснабжение любого энергопринимающего устройства (далее – ЭПУ) (жилого дома, хозяйственной постройки или иного объекта) начинается с технологического присоединения к электрическим сетям.

На основании п. 1 ст. 26 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, в том числе объектов микрогенерации, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, осуществляется в порядке, установленном Правительством РФ, и носит однократный характер. Технологическое присоединение осуществляется на основании договора об осуществлении технологического присоединения к объектам электросетевого хозяйства, заключаемого между сетевой организацией и обратившимся к ней лицом. Указанный договор является публичным.

Таким образом, при первоначальном подключении возведенного объекта (жилого дома, хозяйственной постройки и др.) собственником в обязательном порядке должен быть заключен договор технологического присоединения с сетевой организацией (либо иными собственниками объектов электросетевого хозяйства, к которым происходит подключение).

В случае потребления электрической энергии при отсутствии официального подключения в рамках договора технологического присоединения (если договор заключен, но не исполнен, либо если договор вообще отсутствует) к лицу, осуществившему самовольное присоединение к электрическим сетям, лицу, осуществляющему бездоговорное потребление электрической энергии могут быть применены санкции в виде установленной ответственности: административная ответственность, предусмотренная ст. 7.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях; гражданская ответственность –

денежная компенсация потребленных объемов электрической энергии, штрафы от гарантирующего поставщика ООО «Иркутскэнергосбыт» и введение полного ограничения электроснабжения.

Договор технологического присоединения заключается в соответствии с Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 № 861 (далее – Правила).

Такой договор содержит условия об объеме выделяемой мощности электрической энергии, мероприятиях, необходимых для его исполнения, сроках исполнения таких мероприятий.

После исполнения сетевой организацией мероприятий технологического присоединения и фактического электроснабжения объекта потребитель и сетевая организация подписывают Акты об осуществлении технологического присоединения, Акты ввода в эксплуатацию прибора учета. Подписание данных актов оканчивает процедуру технологического присоединения. В последствии потребитель обязан обратиться в ООО «Иркутскэнергосбыт» с Актами и иными документами в целях заключения договора энергоснабжения ЭПУ.

Для территории Иркутского района является широко распространенной проблема бездоговорного потребления электрической энергии, когда потребители самостоятельно подключаются к электрической сети, что приводит к их последующему отключению от электроснабжения и привлечения к гражданской и иной ответственности.

Чтобы исключить такие негативные последствия потребителям надлежит не осуществлять самовольное технологическое присоединение к эл.сетям, тщательно проверять документы технологического присоединения перед приобретением жилых домов на территории Иркутского района. Только соблюдение процедуры технологического присоединения позволит избежать излишних трат в связи с привлечением к ответственности и обеспечит скорейшее официальное технологическое присоединение к электрической сети.

Для получения разъяснений законодательства об электроэнергетике в части вопросов технологического присоединения Вы вправе обращаться на личный прием в прокуратуру района по адресу: г. Иркутск, ул. Трудовая, д. 9 в часы работы прокуратуры.

## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – ВЫБОР НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ



8 (3952) 20-04-46  
г.ИРКУТСК,КАРЛА МАРКСА,34



## Налогоплательщик вправе заявить об отмене зачета положительного сальдо ЕНС, произведенного по ранее представленному им заявлению

Налогоплательщик вправе распорядиться суммой денежных средств, формирующей положительное сальдо единого налогового счета (ЕНС), путем зачета в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате конкретного налога (сбора, страхового взноса) (ст. 78 НК РФ). Для этого в электронной форме (по ТКС или через «Личный кабинет налогоплательщика») необходимо направить в налоговый орган по месту своего учета заявление, которое подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью. Форма и формат заявления утверждены ФНС России.

Зачет денежных средств, формирующих положительное сальдо ЕНС, налоговый орган осуществляет не позднее дня, следующего за днем поступления заявления о зачете переплаты.

Для успешной обработки заявления необходимо правильно заполнить его реквизиты: КБК, ОКТМО, срок уплаты налога (в соответствии со ст. 57 НК РФ), который на дату подачи заявления еще не наступил. При этом если срок уплаты налога выпадает на выходной или праздничный день, то он переносится на ближайший рабочий.

В соответствии с налоговым законодательством налогоплательщик вправе подать заявление об отмене зачета положительного сальдо ЕНС в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате конкретного налога, произведенного налоговым органом по его заявлению. Заявление об отмене зачета направляется в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью по ТКС или через «Личный кабинет налогоплательщика» в налоговый орган по месту учета, куда ранее направлялось заявление о зачете переплаты. В нем нужно корректно заполнить следующие рек-

визиты: дату заявления о зачете; сумму, указанную в заявлении; КБК; ОКТМО; срок уплаты налога, отраженный в заявлении о зачете; сумму, на которую отменяется зачет.

При отмене зачета ранее зачтенная сумма последовательно, начиная с сумм, зачтенных в счет уплаты конкретного налога с наиболее ранним сроком уплаты, признается ЕНП и будет отражена в сальдо ЕНС не позднее следующего рабочего дня после подачи заявления. При этом если сумма положительного сальдо зачтена по какому-то иному основанию, отменить зачет не получится.

Так, например, не получится отменить зачет, если суммы зачтены в счет исполнения решений налоговых органов о привлечении (об отказе в привлечении) к ответственности за совершение налоговых правонарушений или автоматически зарезервированы налоговым органом в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате НДФЛ, страховых взносов на основании представленных уведомлений об исчисленных суммах налогов и взносов до срока уплаты.

Кроме того, при наличии у налогоплательщика - физического лица налогового уведомления, сумма, формирующая положительное сальдо его ЕНС, признается зачтенной в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате указанных в налоговом уведомлении налогов (п. 8 ст. 78 НК РФ). Отмена такого зачета НК РФ не предусмотрена. Однако в соответствии с законодательством такая переплата может быть направлена на погашение задолженности по иным налогам, сборам, страховым взносам соответствующего лица.

## Правила безопасности несовершеннолетних на воде

**С наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водоемах в летний период обращаемся к вам с убедительной просьбой: провести разъяснительную работу со своими детьми о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. Этим вы предупредите несчастные случаи с детьми на воде, от этого зависит жизнь ваших детей.**

Необходимо соблюдать следующие правила (только в тех местах, где купание разрешено):

- не нырять при недостаточной глубине водоема, при необследованном дне (особенно головой вниз), при нахождении вблизи других пловцов;
- прежде, чем войти в воду, сделать разминку, выполнив несколько легких упражнений;
- входить в воду постепенно, убедившись в том, что температура воды комфортна для тела (не ниже установленной нормы);

- при купании в естественном водоеме не заплывать за установленные знаки ограждения, не подплывать близко к моторным лодкам и прочим плавательным средствам;
- не заплывать в зону с илистым дном и водорослями, не купаться при большой волне или в шторм. Даже небольшие волны представляют угрозу для жизни;
- во избежание перегрева использовать на пляже головной убор;
- не допускать ситуаций неоправданного риска и шалостей на воде.

Категорически запрещается купание на во-

дных объектах, оборудованных предупреждающими знаками «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!». На территории Иркутского района мест, где разрешено купание, не имеется.

Во избежание несчастных случаев с детьми, каждый родитель/законный представитель обязан:

- строго контролировать свободное время своих несовершеннолетних детей;
  - разрешать купание на водоемах только в присутствии взрослых и в специально отведенных местах;
  - довести до сведения своих несовершеннолетних детей правила поведения на водоеме.
- Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить трагедию.

Если случилась беда, звоните по телефонам 101, 103 и 112.

Вместе с тем, для родителей (законных представителей) не исполняющих свои обязанности предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Так, в соответствии со ст. 5.35 КоАП РФ неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представи-

телями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Повторное совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа в размере от 4 тысяч до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 5 суток.

Кроме того, родители или законные представители (попечители) могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 109 УК РФ согласно которой уголовная ответственность наступает за причинение смерти по неосторожности и влечет наказание до 2 лет лишения свободы, а также по ст. 125 УК РФ за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению, которая влечет наказание до 1 года лишения свободы.

Уважаемые родители! Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит только от вас!